
Collège Paul Eluard � B
euvragesSi le PGCD de deux nombres est égal à 1 alors on ditque les nombres sont premiers entre eux.Une fra
tion est irrédu
tible si le PGCD des deuxnombres qui la 
ompose est égal à 1.Questions 
lassiques1/ Cal
ule le PGCD de 3 145 et 289.2/ La fra
tion 289

3 145
est-elle irrédu
tible ? Donne saforme la plus simple. Solutiondel'exer
i
e ⊲1/PGCD(3145;289)=17

⊲2/Nonet

289

3145
=

17×17

185×17
=

17

185.
Les systèmes

{
2x + 3y = 12
3x + 2y = 10, 5est un système de deux équations du 1er degré à deuxin
onnues.Pour résoudre 
e système, 
'est à dire trouver le 
ouple

(x; y) qui véri�e les égalités données par les deux équa-tions ; il faut transformer, par multipli
ation, les équa-tions a�n d'avoir le même nombre d'in
onnue x (ou y)dans 
ha
une des équations.
{

2x + 3y = 12
3x + 2y = 10, 5

{
6x + 9y = 36
6x + 4y = 21

×3

×2On e�e
tue ensuite une soustra
tion membre à membredes deux équations.
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......... Questions 
lassiquesRésous le système suivant :

{
4x + 2y = 14
3x − 5y = 30 Solutiondel'exer
i
e x=5ety=−3
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......... Brevet des CollègesAide mémoire : NumériqueCal
ul littéral

k(a + b) = ka + kb

(a + b)(c + d) = ac + ad + bc + bd

(a + b)2 = a2 + 2ab + b2

(a − b)2 = a2 − 2ab + b2

(a − b)(a + b) = a2 − b2

développement
fa
torisationQuestions 
lassiques1/ Développer A = (2x + 1)2 − (3x − 2)(2x + 1).2/ Fa
toriser la même expression.3/ Cal
uler A pour x = −1.

Solutiondel'exer
i
e ⊲1/A=−2x
2
+5x+3

⊲2/A=(2x+1)(−x+3)

⊲3/A=−4

Ra
ines CarréesDans les formules suivantes, tous les nombres a et bsont positifs.
√

a
2

= a
√

a2 = a



√
a × b =

√
a ×

√
b

√
a

b
=

√
a√
b

�√
a + b 6=

√
a +

√
bQuestions 
lassiques1/ Donne la valeur exa
te de (√

2 −
√

5
)2.2/ É
ris sous la forme a

√
b, où b est un entier le pluspetit possible, l'expression C = 2

√
27 − 3

√
48. Solutiondel'exer
i
e ⊲1/7−2

√
10

⊲2/C=−6
√

3

Fra
tionsSi b 6= 0 alors
a

b
+

c

b
=

a + c

b

� Si les fra
tions n'ont pas le même dénomina-teur, alors on les é
rit ave
 le même dénomi-nateur avant de les additionner.Si b 6= 0 et d 6= 0 alors
a

b
× c

d
=

a × c

b × dSi b 6= 0, c 6= 0 et d 6= 0 alors

a

b
÷ c

d
=

a

b
× d

cQuestions 
lassiquesCal
ule

A =
1

3
+

2

3
× 4

5
B =

(
4

7
− 5

3

)

÷ 5

42

Solutiondel'exer
i
e A=
13

15
B=−

46

5

Puissan
es de 10

10a × 10b = 10a+b 10a

10b
= 10a−b

(10a)
b

= 10a×bL'é
riture s
ienti�que d'un nombre dé
imal est la seuleé
riture de 
e nombre sous la forme a×10p où la partieentière de a est 
ompris entre 1 et 9 (in
lus).Questions 
lassiquesDonne l'é
riture dé
imale et s
ienti�que de

C =
7 × 10−12 × 4 × 105

2 × 10−4

Solutiondel'exer
i
e C=0,014
︸︷︷︸

é
rituredé
imale
C=1,4×10

−2

︸︷︷︸

é
ritures
ienti�que
Fon
tionsFon
tion linéaire

f : x 7→ axoù a est un nombre �xe.Fon
tion a�ne

g : x 7→ ax + boù a et b sont des nombres �xes.Dans les deux 
as, f(x) et g(x) sont les images respe
-tives de la variable x par les fon
tions f et g.Ces fon
tions sont représentées graphiquement par desdroites.
O

fon
cti

on
lin

éa
ire

fon
ction

affi
n
e

Questions 
lassiquesSoit les fon
tions
f : x 7→ −4x − 8 g : x 7→ 2

3
x1/ Cal
ule l'image de 1 par la fon
tion f et de −2par la fon
tion g.2/ Représente graphiquement 
es deux fon
tions. Solutiondel'exer
i
e ⊲1/f(1)=−12etg(−2)=−

4

3. ⊲2/Voirgraphique
i-dessus.
ArithmétiqueOn 
al
ule le PGCD ave
 l'algorithme d'Eu
lide.

a b r 
ar. . .135 78 57 135 = 78 × 1 + 5778 57 21 78 = 57 × 1 + 2157 21 15 57 = 21 × 2 + 1521 15 6 21 = 15 × 1 + 615 6 3 15 = 6 × 2 + 36 3 0 6 = 3 × 2 + 0Le PGCD(135; 78) est 3. (C'est le dernier reste nonnul.)


